
Informazioni Demografiche

Maschile

Femminile

Preferisco non esprimermi

95,7%

18-25

26-30

31-40

40-60

Sopra i 60

12,8%

29,8%

51,1%

SECUREFOOD 2050 - Sondaggio per gli agricoltori https://docs.google.com/forms/d/1pViqUsZRa8DYjUNC4kuoV22wk...

1 di 7 26/05/2025, 12:44

Michelangelo Fichera

Michelangelo Fichera

Michelangelo Fichera

Michelangelo Fichera



Europe

Asia

Africa

Sud America

Nord America

Oceania
100%

ITALIA
Italia

Italia sicilia
Italia sivilia

Italiano
Italià

Italy
italia

0

10

20

30

40

2 (4,5%)

35 (79,
5%)

1 (2,3%) 1 (2,3%) 1 (2,3%) 1 (2,3%) 1 (2,3%) 2 (4,5%)

Scuola dell’obbligo

Scuola superiore

Laurea triennale

Laurea magistrale

Dottorato

Laurea in Scienze Agrarie

17%
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34%
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Consapevolezza e percezione

Ortaggi

Frutta

Olivo

Piante ornamentali

Frutta secca

Patata

Piantine da orto in vivaio

Cereali, proeoleaginose, frutta

1/2

10,6%

63,8%

Ne ho sentito parlare e so cosa
significa

Ne ho sentito parlare ma non so
cosa significa

Non ne ho sentito parlare10,6%

85,1%

Sì

No

21,3%

78,7%
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Interesse nell'uso di acque reflue risanate per l'irrigazione in agricoltura (1)

NON hai già impiegato acque reflue risanate per le tue produzioni agricole

Sì

No

Non ne sono certo
36,2%

12,8%

51,1%

Sì

No

10,6%

89,4%

Mai

Soltanto in caso di scarsità
idrica

Soltanto se più economica dell'
acqua convenzionale per l'
irrigazione

Sempre
16,7%

14,3%

16,7%

52,4%
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Hai già impiegato acque reflue risanate per le tue produzioni agricole

Interesse nell'uso di acque reflue risanate per l'irrigazione in agricoltura (2)

Sì

No40%

60%

Sì

No

Non ne sono sicuro25,5%19,1%

55,3%
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Benefici, preoccupazioni e prospettive

Sì

No

Non ne sono sicuro29,8%8,5%

61,7%

0 10 20 30 40

Costi inferiori

Sostenibilità ambientale

Promozione e supporto di
pratiche innovative

Nessun beneficio in quanto
acque trattate soprattutto

nella sezione disinfezion…

11 (23,4%)

33 (70,2%)

15 (31,9%)

1 (2,1%)
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0 10 20 30

Rischio per la salute uma…

Proprietà organolettiche (…

Qualità

Mancanza di informazion…

Costi elevati

vincoli di alcuni clienti

26 (55,3%)

12 (25,5%)

19 (40,4%)

20 (42,6%)

7 (14,9%)

1 (2,1%)

1 (2,1%)
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